A1 文匯要聞 ●責任編輯:鄧逸明 ●版面設計:鄭世雄

獨家直擊港深創科園運輸交匯處開通



前瞻「十五五」 權威專家胡鞍鋼析中國規劃成功之謎



刀郎「回鄉」情濃 感性以曲明心







爆料專級

(852)60635752 **(S)**

wwphotline@tkww.com.hk

立即下載 香港文匯網 App

針對美方重燃貿 易戰火的行為,多

在接受香港文匯報訪問時表示,美國總統特朗普 接連對中國發起挑釁,目的或是為了轉移美國國內的

立法會議員陳勇批評特朗普的做法損人不利己,本 質上是為了維護美國早已日落西山的霸權地位,但這

其他國家深化經濟合作,積極踐行『人類命運共同 體』的理念,美方的恐嚇注定失敗,美國的損失將會

出動國民警衛軍維持秩序。陳勇認為,特朗普試圖通 政府長期入不敷支,負債規模龐大且難以償還

他直言,「美方除了想轉移矛盾外,更深層的目的 是想透過經濟、政治甚至軍事手段,掠奪其他國家的 財富,從而緩解其國內的財政危機與債務壓力。|

▶ - 限制措施勢掀反效果 加速中國產業升級

活

かい

亞

果

「特朗普此舉可謂『狗急跳牆』,也是『搬起石 頭砸自己的腳』的愚蠢做法。| 立法會議員陸頌雄 表示,貿易戰不利於中美兩國民眾的根本利益, 「尤其是美國再次提出針對中國軟件、硬件的限制 措施,這反而會加速中國相關產業的升級。」從這 個角度看, 這或許是特朗普對中國的「神助攻」。 「我們擁有全世界獨一無二、最完整的工業生產 鏈,產品出口至全球各地,包括美國市場。」當前 美國國內無論種族、經濟等領域,矛盾都相當突 出,此時對外尋找「假想敵」,目的可能想轉移國 内的視線。他續指,「中國人從來不怕威脅,特朗 普的如意算盤絕對打不響。」

立法會議員李鎭強直言,特朗普單方面利用關稅打 貿易戰,這對全球經濟都沒有好處,就像「七傷拳」 一樣,「你打人一拳,自己都會受傷。」他又指,現 時美國內部一片混亂,聯邦政府各部門因未能通過撥 款法案而停擺,這些矛頭正指向特朗普政府,特朗普 近日頻頻製造摩擦,目的很有可能是想將國民視線移 向中國。

籲美摒棄爭執重回協商

在全球局勢不明朗的情況下,李鎮強希望美國官員 能夠與國家商務部官員坐下來討論,如何讓中美兩國 做到「一加一大於二」的示範作用,因為兩國的摩擦 最終還是應該透過協商談判來解決。

●香港文匯報記者 嚴鍇華

中方力抗美濫施關稅 港力拓機遇無懼貿戰

財爺將赴華盛頓出席IMF世銀年會 推介北都灣區發展潛力

香港文匯報訊 美國一意孤行對中國商品濫收額外 100%關稅,國家商務部昨日回 應指,美方動輒以高額關稅進

行威脅,不是與中方相處的正 確之道。中方的立場是一貫 的——「我們不願打,但 也不怕打」,敦促美方盡 快糾正錯誤做法(見 A2)。面對國際政經陰 霾,香港特區繼續透過溝通對 話及坦誠交流助力消除誤 解、建立互信,特區政府財 政司司長陳茂波將以中國

華盛頓出席國際貨幣基金 組織(IMF)及世界銀行 集團年會,介紹香港最新 發展及優勢,特別強調北 部都會區潛力及粵港澳大灣 區蓬勃機遇。香港商界接受 香港文匯報訪問時表示,將積

極開拓更廣闊的機遇。

代表團成員身份,赴美國

下 東茂波昨日發表網誌表示,IMF年會 匯聚全球財政、金融及經濟官員,中 央銀行代表,企業及學者,是重要的交流平 台,今年年會將討論環球經濟前景、金融、 國際貿易、全球供應鏈、氣候變化及數字轉 型等議題。

坦誠交流助消誤解建互信

儘管今年全球金融市場整體向好,但地緣 政治、保護主義及關税戰等風險猶存, 國際 黄金價格創歷史新高、數字資產波動劇烈, 反映市場正加速配置美元以外資產以減低風 險。他強調,面對國際政經陰霾,溝通對話 及坦誠交流有助消除誤解、建立互信。

訪美行程中,他將重點推介香港在「一國 兩制」下的獨特優勢,包括維持自由港地 位、簡單低税制及開放、穩定、可預測的經 貿政策。香港「內聯外通」、高度國際化, 匯聚國際資金、機構及人才,在當前形

勢下更顯突出,為外商提供熟悉友善 的營商環境及與國際最佳規則暢順

銜接的平台。 粤港澳大灣區發展為全

球投資者帶來新機遇,陳茂波以財富管理為 例指出,大灣區為國家最富裕地區之一,居 民對多元化資產配置興趣濃厚,是香港邁向 全球最大跨境資產管理中心的主要驅動力之 一。大灣區創科產業亦正高速發展,人工智 能、生物醫藥及新能源等領域動能強勁。

美企落戶港數目按年升9%

陳茂波引述聯合國貿易和發展會議《2025 年世界投資報告》指,去年香港外來直接投 資(FDI)流入高達1,260億美元,躍升至全 球第三;有近10,000家香港公司的母公司是 來自海外及內地,創歷史新高。其中,母公

家,較一年前上升 9%。美國當局數據亦顯 示,今年第二季美國對香港服務輸出 按年大增逾15%。

司在美國的

香港公司近1,400

今年香港金融市場暢旺,股市累升約 30%,新股集資(IPO)活動蓬勃,外資基 石投資者參與資金及比例創五年新高。上周 特區政府公布第五批落戶重點企業名單,標 誌着香港引進重點企業辦公室夥伴突破100 家,今批海外企業比例近四成,包括三家全 球十大醫藥企業及人工智能領域領軍者。

陳茂波強調, 開放合作、互學互鑑、互利 共贏是全球經濟繁榮的共同信念。香港將繼 續鞏固與傳統市場的深厚聯繫,同時開拓新 興市場、擴大朋友圈、透過多方面、多層次 交流合作,共同實現更好發展。

港商界:「十五五」勢拓新發展點 定化挑戰為機遇

香港文匯報訊(記者 黃子龍)面對美方無理 發起貿易戰,香港多名商界人士昨日在接受香港 文匯報訪問時表示,美國貿易政策反反覆覆,香 港在動盪中為全球資本提供安全避風港與高增值 轉運站,香港應發揮國際金融中心及自由港的優 勢,吸引歐洲及中東資本加強與中國的經貿往 來,協助內地企業開拓新市場,加之「十五五」 規劃定會為香港帶來新的發展點,相信香港會化 挑戰為機遇。

見慣「特式」怪行 商界已做好應對 全國政協委員、香港中華廠商聯合會會長盧金 榮指出,香港商界早已對特朗普的行為見怪不 怪並做好準備,相信今次不會對香港商界造成 很大影響。他表示,「十五五」規劃即將出 台,相信國家會更積極推動與東南亞等國家的 合作, 進一步打入東南亞等市場, 香港可依託 自身在金融服務、國際貿易、專業服務的成熟 體系,主動對接內地產業升級需求,成為內地 與全球市場對接的橋樑,幫助內地品牌更高效 地進入東南亞、「一帶一路」沿線國家等新興

行政會議成員、立法會議員林健鋒表示,香港 在「一國兩制」下擁有諸多獨特優勢,香港是自

由港,亦會堅定維護多邊貿易體系。他強調,香 港擁「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢,正為 動盪中的全球資本提供安全避風港與高增值轉運 站。新的市場例如東盟、中東、非洲、南美等都

他指出,今次施政報告提出注資BUD專項基 金,並延長還息不還本計劃,這些措施將有效紓 緩企業資金周轉壓力,繼續積極開拓新興市場。 他強調,地緣政治緊張的時期,一個國際化且穩 定的地方更容易受到資金的青睞,所以香港可積 極把握機會,主動出擊,化挑戰為機遇。

立法會議員嚴剛表示,美國霸凌式的高關稅極

限施壓,嚴重動搖了國際經貿秩序。中國已接連 出台強力反制舉措,展現了維護國家安全與發展 利益的堅定立場和國家意志。特區政府應積極配 合中央政府對美反制措施,加強海關查驗與堵截 走私,嚴防國家嚴格管控的稀土原材料經香港海 路走私出境。

就美國蠻橫無理徵收的船舶費用,香港應配合 中央政府相關反制措施,制定切實可行的對應舉 措,同時積極發揮「兩制」優勢下的橋樑作用, 拓展亞太、中東及非洲市場,推動市場多元化, 助力部分內地企業逐步減少對美國單一市場的依

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓